
   

 

О ЕХО 

У Новом Саду, пре 25 година, основана је Екуменска хуманитарна служба (ЕХС), данас Екуменска хуманитарна 

организација (ЕХО). 

Екуменска хуманитарна служба (ЕХС) основана је 19. фебруара 1993. године на иницијативу Светског савета 

цркава (World Council of Churches), Швајцарска, са циљем да се у једном кратком периоду, пружи хитна и 

адекватна хуманитарна помоћ избеглицама из Хрватске и Босне и Херцеговине, које су свој привремени смештај 

нашле на територији АП Војводине, СР Југославије. 

ЕХС је пререгистрована, 1998. године у Екуменску хуманитарну организацију (ЕХО), када је започет процес 

транзиције из хуманитарне у развојну организацију. 

Оснивачи ЕХО су представници/е следећих цркава: Словачка евангеличка А.В. цркве у Србији, Реформатска 

хришћанска црква у Србији, Евангеличка методистичка црква у Србији, Апостолски егзархат за гркокатолике у 

Србији и Црној Гори и Евангеличка хришћанска А.В. цркве у Србији - Војводини. 

Од самог њеног оснивања, рад ЕХО представља пример успешне црквене хуманитарне и развојне организације и 

сведочи о мисији цркава у раду са сиромашнима и маргинализованима. Дијаконија, је била и остала симбол рада 

ЕХО. 

У протеклих 25 година, ЕХС/ЕХО је реализовао 1240 хуманитарних и развојних пројеката и помогао више 

од 800.000 особа у потреби. Из године у годину ЕХО реализује пројекте који помажу социо - економско 

оснаживање Рома, повратника по споразуму о реадмисији, интерно расељених и домицилних лица, 

одговара на хуманитарне кризе у нашој земљи (поплаве и миграције кроз РС), пружа подрђку оснаживања 

особама са инвалидитетом и деци из друштвено осетљивих категорија, као и помоћ и подршку најстаријим 

члановима нашег друштва. 

ЕХО је једна од ретких организација цивилног друштва која поседује лиценцу за пружање услуге помоћи у 

кући, која јој је издата од стране Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Р. Србије, у 

септембру, 2015. године. 

ЕХС/ЕХО и запослени је/су за свој рад награђен/и са осам међународних и домаћих признања/награда. 

ЕХО данас има репутацију организације цивилног друштва која се бави општим друштвеним проблемима. 

Пионирску улогу ЕХО у креирању иницијатива које доприносе решавању социјалних проблема и подстицању 

рада других организација потврђује и чињеница да су многи њени пројекти, другим организацијама и 

институцијама, послужили као модел добре праксе. 

До сада, ЕХО је своје деловање усмерила ка следећим програмским областима: развој цивилног друштва, услуге 

социјалне заштите, дијаконија и екуменска и међуетничка сарадња. 

У наредном периоду ЕХО ће свој рад усмерити на области у којима ће моћи да развија и унапређује своје 

услуге, доприносећи на тај начин институционализацији метода и инструмената које ЕХО примењује у свом 

свакодневном раду. ЕХО ће наставити да промовише активизам у црквама и радиће на мобилизацији ресурса 

локалних заједница у циљу унапређења положаја најугроженијих друштвених група. Настојећи да оснажи своју 

позицију у друштву, ЕХО ће тежити ка унапређењу сарадње са републичким органима управе, а у циљу 

реализације стратешки важних пројеката у области социјалне заштите, социјалне инклузије, унапређења положаја 

маргинализованих група и демократизације друштва. 


